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Dôvodová správa 
 

V rokoch 2015 – 2016  prebiehala intenzívna komunikácia a negociácie s riadiacim orgánom 
(Úrad vlády Maďarska), národným orgánom (Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka SR), Spoločným technickým sekretariátom a partnermi strešného projektu. V roku 
2017 bola v 1.kole výzvy pre Strešné projekty (SP) predložená žiadosť o finančný príspevok 
na Strešné projekty, následne v 2.kole výzvy pre SP bola predložená riadiaca dokumentácia 
Fondu malých projektov.  
Vo februári 2018 bola žiadosť o finančný príspevok na Strešné projekty úspešne schválená. 
Vedúcim prijímateľom strešných projektov je Európske zoskupenie územnej spolupráce Via 
Carpatia s ručením obmedzeným (EZUS), partnermi projektu sú Košický samosprávny kraj a 
Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft. 
Európske zoskupenie územnej spolupráce Via Carpatia s ručením obmedzeným (ďalej len 
EZÚS) implementuje vyššie uvedené 2 Strešné projekty na realizáciu Fondu malých 
projektov (FMP) na maďarsko-slovenskom pohraničí v rokoch 2017 – 2022 v celkovej 
alokovanej výške 7 173 386,00 eur. Realizácia Fondu malých projektov je nástrojom na 
podporu projektov menšieho rozsahu na regionálnej úrovni. Ide hlavne o podporu nových 
aktivít s dopadom na podporované územie, aktivity smerujúce k rozvoju cezhraničnej 
spolupráce a vytváranie nových väzieb medzi subjektmi, ktoré realizujú svoje aktivity s 
preukázateľným dopadom na danú prihraničnú oblasť. Medzi podporované ciele patrí: 
nadviazanie a posilnenie priamych kontaktov medzi slovenským a maďarským 
spoločenstvom v prihraničných oblastiach, tvorenie základne pre ďalšie cezhraničné projekty 
v budúcnosti, cezhraničná integrácia a posilnenie dlhodobých foriem spolupráce, vytváranie a 
posilňovanie kontaktov a trvalá cezhraničná spolupráca obyvateľov, regiónov a regionálnych 
štruktúr. Konkrétne sú podporované v rámci malých projektov nasledujúce aktivity: kultúrna 
výmena, ľudské zdroje, plánovacie a rozvojové štúdie, hospodársky rozvoj, životné 
prostredie, cestovný ruch, komunikácia, ostatná infraštruktúra.  
Celkové náklady projektu sú vo výške 7 173 386,00 eur, z toho na manažment projektu sa 
vyčlenilo  941 026,64 eur. Táto suma predstavuje náklady na päť rokov (od 4.4.2017 do 
30.6.2022). Výdavky na manažment projektu predstavujú hlavne mzdové náklady, cestovné, 
stravné, kancelárske a administratívne vybavenie, propagačné materiály, konferencie, 
workshopy, a podobne. Zvyšných 6 232 359,36 eur sa alokuje cez výzvy na malé projekty do 
šiestich prihraničných regiónov. 
Úrad Košického samosprávneho kraja vytvoril v septembri 2019 v rámci Oddelenia IKT a 
kontrolnej činnosti samostatný Referát finančnej kontroly Fondu malých projektov (ďalej len 
„RFK FMP“), ktorý bude v rámci Strešného projektu FMP (SPF ETA1 SKHU/1701/1.1/001 a 
SPF ETA4 SKHU/1701/4.1/003) Programu spolupráce  Interreg V-A Slovenská republika - 
Maďarsko  2014 – 2020 vykonávať úlohy kontroly výdavkov malých projektov predložených 
na overenie a poskytovaných z FMP.  Interný manuál procedúr (ďalej len „IMP)  pre FMP je 
interným dokumentom Oddelenia IKT a kontrolnej činnosti a jeho referátu Finančnej kontroly 
FMP  pre programové obdobie 2014 – 2020. IMP vychádza z platnej legislatívy SR a EÚ a je 
vypracovaný na základe dokumentov poskytujúcich podporu pri riadení a implementácii 
pomoci z európskych štrukturálnych a investičných fondov. 
Košický samosprávny kraj ako partner Strešného projektu na realizáciu Fondu malých 
projektov vytvoril v rámci RFK FMP 2 pracovné miesta na 3 roky, ktorých úlohou bude 
kontrola výdavkov malých projektov predložených na overenie a poskytovaných z FMP. 
Schválenie predmetného interného manuálu procedúr pre FMP vyžaduje Audit Maďarskej 
republiky (Directorate General for Audit of European Funds). 
Upozorňujeme tiež, že interný manuál procedúr pre FMP je dôležitým materiálom pre 
úspešnú implementáciu strešných projektov, efektívne a včasné čerpanie finančných 
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prostriedkov pre slovenskú ako aj maďarskú stranu a pre samotný program Interreg V-A SK-
HU. 
 
Záver: Odporúčame, aby bol predmetný materiál s názvom „Schválenie Interného manuálu 
procedúr pre Fond malých projektov“ odsúhlasený a predložený zastupiteľstvu na schválenie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Košiciach dňa: 20.09.2019 
Spracovala: Ing. Natália Krajňáková 


